
 

 

 

 

 

 

 

Savigliano, 05/02/2024       

Prot. n. 05/2024 

 

RIDUZIONE DEL TASSO INAIL: MODELLO OT23 

ENTRO IL 29 FEBBRAIO 2024 
 

L'INAIL premia con uno sconto, denominato “oscillazione per prevenzione”, le aziende che 

eseguono interventi per il miglioramento delle condizioni di sicurezza e di igiene nei luoghi 

di lavoro, in aggiunta a quelli minimi previsti dalla normativa in materia (D.L. 81/2008 e 

s.m.i.). 

Alle aziende nel primo biennio di attività la riduzione è riconosciuta nella misura fissa del 

8%. Per le aziende oltre il primo biennio di attività, la riduzione, riconosciuta in relazione 

al numero dei lavoratori - anno del periodo, è determinata come segue:  

N° Lavoratori Percentuale di riduzione 

fino a 10 28% 

da 10,01 a 50 18% 

da 50,01 a 200 10% 

oltre 200 5% 

REQUISITI 

 

Per ottenere lo sconto, che sarà applicato sul premio relativo all’anno di presentazione 

dell’istanza, le aziende devono: 

➢ essere in possesso del DURC (Documento Unico di Regolarità Contributiva); 

➢ essere in regola con le disposizioni obbligatorie in materia di prevenzione infortuni 

e di igiene del lavoro; 

➢ aver effettuato interventi di miglioramento nel campo della prevenzione degli infor-

tuni e dell’igiene del lavoro, nell’arco dell’anno precedente a quello di presentazione 

dell’istanza, ulteriori rispetto a quelli previsti dalla normativa vigente. 

PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA 

 

La domanda di riduzione del tasso di tariffa deve essere inoltrata tramite l’apposito mo-

dello OT23 (reperibile cliccando qui), corredato della documentazione probante, esclusi-

vamente in modalità telematica entro il 29 febbraio 2024. Il modello è unico indipenden-

temente dalla data di inizio dell’attività. 

 

https://www.inail.it/cs/internet/docs/alg-modello-ot23-2024_6443196992485.pdf?section=atti-e-documenti

